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   بشلول -ثانوية خالص سليمان                                           مديرية التربية لولاية البويرة
 2017 ــايــــــــــمـــدورة        ية                        السنة الثالثة علوم تجريب :المستوى

 دقيقة 30ساعات و 3دة: المــــ                                            المادة: رياضيات          

 كالوريا التجريبيالبامتحان  
  التاليين : ختار أحد الموضوعينأن يعلى المترشح 

 الموضوع الأول:

نقاط ( 05)   التمرين الأول:
في المستوي المركب المنسوب الى المعلم المتعامد و المتجانس المباشر  O;u;v. 

التي لواحقها  على الترتيب:  Dو A،B،Cنعتبر النقط  
A

z 1،B
z 3 4i  ، C

z 2 3 i 2 3      و

 D
z 2 3 i 2 3     

و زاويته  Aالذي مركزه rبالدوران  B( أ( بين ان صورة النقطة 1
2

3


 .Dهي النقطة  

تنتميان الى نفس الدائرة Dو  Bب( استنتج أن النقطتين      . يطلب تعيين مركزها و نصف قطرها 

ونسبته  Bالذي مركزه النقطة  hبالتحاكي  Aصورة النقطة  F( لتكن النقطة 2
3

2
 

Fهي  Fأ( بين ان لاحقة النقطة   
z 2i . 

هي منتصف القطعة  Fب( بين ان     CD. 
ج( بين ان   

C F

A F

z z
i 3

z z


 


 ثم اكتبه على الشكل الأســي . 

د( استنتج أن المستقيم    AF هو محور القطعة المستقيمة CD. 
  D.و  A،BF،Cهـ( أنشئ النقط   

 

  نقاط( 04)     التمرين الثاني:

 n
u 0 كما يلي : متتالية عددية معرفة على

u 1   ،  
1

1
u

2
      و  

n 2 n 1 n

1
u u u

4
 
           

2( احسب 1
u  ثم تحقق ان n

u ليست هندسية و  ةليست حسابي. 

، nعدد طبيعي( نضع من اجل كل 2
n n 1 n

1
v u u

2


  

بين ان المتتالية  -       n
v  هندسية يطلب تعيين اساسها و حدها الاول  ثم استنتج عبارةn

v  بدلالةn. 

، n( نضع من اجل كل عدد طبيعي 3
n

n

n

u
w

v
 

بين ان المتتالية   -         n
w  حسابية يطلب تعيين اساسها و حدها الاول ثم استنتج عبارة

n
w  بدلالةn. 

،  n( أ( برهن أنه من اجل كل عدد طبيعي 4
n n

2n 1
u

2


 

ب( نضع:   
n 0 1 n

S u u ... u    برهن انه من اجل كل عدد طبيعي .n ،
n n

2n 3
S 2

2


  

nج( احسب،   
n
lim u

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نقاط( 04)التمرين الثالث

تعامد و المتجانسفي الفضاء المنسوب الى المعلم الم O; i; j;k.نعتبر النقط A 1;2;3، B و 3;1;2 C 2; 2;0 

 تحدد مستويا. Cو  A،B( بين ان النقط 1

x( بين ان :2 y z 0    هي معادلة ديكارتية للمستوي ABC. 

( لتكن 3 D و 2;0;2 E 4;6;2  وسيطيا للمستقيم نقطتين من الفضاء . أكتب تمثيلا DE. 

( لتكن 4 S مجموعة النقط M x;y;z:من الفضاء حيث     x x 2 y 2 y z z 8 14 0       

ا( بين ان    S  هي سطح كرة يطلب تعيين مركزها  و نصف قطرهاR 

ب( بين ان المستقيم     DE  هو مماس لسطح الكرة S  في نقطةH . يطلب تعيين احداثياتها 

ج( بين ان المستوي    ABC  يقطع S . وفق دائرة يطلب تعيين نصف قطرها و مركزها 

      نقاط ( 07)     التمرين الرابع:

I نعتبر الدالة .g  المعرفة على 0;     : كمايلي
1

g(x) 1 2lnx
x

  . 

 .g. ادرس تغيرات الدالة 1

على المجال  g(x)، ثم استنتج إشارة g(1). احسب 2 0;. 

II .f الدالة المعرفة على 0; يلي :    إذا كان  كما x 0;   ، f x x x² lnx         و f 0 0. 

تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم  المتعامد و المتجانس (C)و  O; i , j حيثi j 3cm  

 على اليمين. 0مستمرة عند fأن الدالة  . أ.  بين1

ب. احسب    
x 0

f (x)
lim

x


 ، فسر النتيجة بيانيا.

جـ. احسب     
x
lim f (x)


 . 

من  x. بين أنه من أجل كل 2 0;  ،   f x x.g x   ثم شكل جدول تغيرات الدالةf. 

. بين أن المعادلة 3 f x 0  تقبل حلا وحيدا  1.7حيث 1.8 . 

)بالنسبة إلى المستقيم  (C). ادرس وضعية المنحني 4 )  الذي معادلتهy x   . 

)و المستقيم(C). مثل المنحني  5 ) . 

. أ. باستعمال المكاملة بالتجزئة ، احسب 6 
1

I x f (x) dx




  فسر هندسيا العدد .I

. 

ب. تحقق أن  3
I 3 ² 1 cm²

     

IIIالمتتالية  . نعتبرn
(U المعرفة بـ:  (

0

1
U

2
  و من اجل كل عدد طبيعيn ، n 1 n

U f U

. 

،  n. برهن بالتراجع أنه من اجل كل عدد طبيعي 1 
n

0 U 1 . 

n. بين أن المتتالية 2
(U nمتزايدة تماما ، استنتج أن  (

(U  متقاربة ثم احسب نهايتها. (
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 :الثاني الموضوع

 نقاط ( 05) الاول:التمرين 
;O)الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس  i , j,k) نعتبر المستويين ،(P)  ،(P') ديكارتية   معادلة

xعلى الترتيب :  لكل منهما y z 0     2وx 3y z 4 0    . 

تمثيل وسيطي له هو  :  (D)يتقاطعان وفق المستقيم ('P)،(P)بين أن المستويين  (1 

x 4 2t

y 4 t

z t

  


 
 

  (t ) 

 . نعتبر العدد الحقيقي  (2

P)ليكن  )
  : 1)حزمة من المستويات المعرفة بـ )(x y z) (2x 3y z 4) 0          

n(1تحقق أن الشعاع (أ  ;1 2 ;1)     شعاع ناظمي للمستويات ،(P )
. 

P)،(P)حتى يكون المستويان  عين قيمة العدد الحقيقي  (ب )
 .منطبقين 

P)،(P)، حتى يكون المستويان  هل توجد قيمة للعدد الحقيقي  (جـ )
  متعامدين؟ 

P)بين أن كل المستويات (3 )
  لها مستقيم مشترك ،( ) . يطلب تعيين تمثيلا وسيطيا له 

،(P)بين أن المستويين  (أ(4
1

(P )


 ، يطلب تعيين تمثيلا وسيطيا له . ('D)متقاطعان وفق مستقيم  

 منطبقان. ('D)، (D)بين أن المستقيمين  (ب

5) A(1;1;1)  نقطة من الفضاء ، احسب المسافة بين النقطةA  و المستقيم(D). 

 نقاط( 04) التمرين الثاني:

1) n
(U كمايلي :  المتتالية العددية المعرفة على  (

0

n 1 n

3
U

2

U 1 U 1






   

 

، nبرهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي  (أ  
n

1 U 2 . 

:  nبين أنه من أجل كل عدد طبيعي  (ب
n n

n 1 n

n n

U ² 3U 2
U U

U 1 U 1


  
 

  
 . 

nاستنتج أن المتتالية   -       
(U  متزايدة تماما. (

nبرر لماذا المتتالية  (جـ
(U  متقاربة ؟  (

 2)n
(V nكمايلي:   المتتالية العددية المعرفة على  ( n

V ln(U 1) . 

nبين أن المتتالية (أ  
(V هندسية أساسها  (

1

2
 ،يطلب تعيين حدها الأول.

nاكتب كلا من  (ب
V  ،

n
U  بدلالةn عين ،

n
n

limU


. 

nنضع :  nمن أجل كل عدد طبيعي  (3  n
W U 1 . 

nالجداء  nاحسب بدلالة 
  : حيث

n 0 1 n
W W ..... W    .  

 
 نقاط( 04) التمرين الثالث:

z:  المعادلة ذات المجهول  ( حل في مجموعة الاعداد المركبة 1   
2

2
z 1 2 i 1 5 0     

 
 

لواحقها على الترتيب :  Cو A،B(نعتبر في المستوي المركب المنسوب الى المعلم المتعامد و المتجانس ، النقط 2

A
z 1 2i     ، B

z i 2 3     وC
z 5 2i  
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ا( احسب    
C

z  و
B A

z z  ثم أنشئ النقطA،B  وC. 

و نسبته  Aالذي مركزه  Sبالتشابه المباشر  Bهي صورة  Cب( بين ان     
1 5

2


وزاويته  

3

. 

( أ( عين 3
C'

z  لاحقةC  نظيرةC  بالنسبة الىA. 
BCب( علما ان الرباعي     B C   متوازي اضلاع . بين ان B

z 2 2 3 i     

ج( بين ان     B C

B C

z z 1 5
1 i 3

z z 4

  
 


ثم أكتبه على شكله الأسي ثم استنتج أن :   

   AB;AC CB ;CB   و  
AC CB 1 5

AB CB 2

 
  

 

 (نقاط07)  التمرين الرابع :

  لتكن الدالةg  كما يلي :  المعرفة على  2x x
g x 4e 17e 4    

x   ،بين انه من اجل كل عدد حقيقي  -     x x 1
g x 4 e 4 e

4

 
    

 
استنتج اشارة  ثم   g x   على 

   لتكن الدالةf  المعرفة على
*

  بـ :  
 

 

x

x

4x 9 e 4x
f x

9 1 e

 



و ليكن     f

C   تمثيلها البياني في معلم

متعامد و متجانس  O; i; j. 

x ، غير معدوم  ( بين انه من اجل كل عدد حقيقي1 
x

x

4 e
f x x

9 1 e
  


  . 

x : غير معدوم  بحيث من اجل كل عدد حقيقي a،b( عين العددين الحقيقيان 2  x

1
f x ax b

1 e
  


 . 

 .عند أطراف مجالات مجموعة تعريفهــــا fب نهايات الدالة س( اح3

x ،غير معدوم    ( أ( بين انه من أجل كل عدد حقيقي 4 
 

 
2

x

g x
f x

9 1 e

 


 

 ثم شكل جدول تغيراتهـــــــا fاتجاه تغير الدالة   استنتجب(    

x   : غير معدوم ( بين انه من اجل كل عدد حقيقي5   f x 1 f x   ماذا تستنتج؟ . 

بين ان ( أ(6 1
 و 2

 مستقيمان مقاربان للمنحنى f
C:معادلتهماعلى الترتيب

4
y x 1

9
   و

4
y x

9
  

ب( ادرس وضعية المنحنى    f
C  بالنسبة لكل من المستقيمين 1

 و 2
. 

( أنشئ 7 1
 و 2

  و f
C. 

عدد و اشارة حلول المعادلة  m( ناقش بيانيا حسب قيم الوسيط الحقيقي 8

x

x

e
m

1 e



 

( أ( عين مساحة الحيز 9 A   المحددة بالمنحنى f
Cو 2

 معادلتهما  الذي و المستقيمينx ln4   وx   

ln4مع     

ب( احسب      lim A


.                                                                                  
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